

Швейцарія. 23-го августа (4-го сентября). Въ Женевѣ открылся четвертый международный гигиеническій конгрессъ, который продолжится до 9-го сентября (новаго стила). Труды съѣзда распространяются, по словамъ „Journal de Genève“, между пятью секціями: по международной гигиенѣ и медицинской полиціи; по общественной, военной и воспитательной гигиенѣ; по профессиональной гигиенѣ; по гигиенѣ дѣтскаго возраста, частной и ветеринарной гигиенѣ; по демографіи и медицинской статистикѣ. Всѣ медицинскіе вопросы, разумѣется, ограничиваются прямой цѣлью съѣзда, касающагося медицины лишь по столько, по скольку ею изслѣдуются предохранительныя мѣры противъ болѣзней. Гигіена сельскаго населенія, гигиена школъ, дѣтей, организація больничнаго дѣла, вопросы о пьянствѣ, о жилищахъ рабочихъ, объ ученическомъ отдыхѣ, о дезинфекціи—вотъ что главнымъ образомъ имѣетъ обсудить съѣздъ. Изъ докладовъ, посвященныхъ вопросамъ, спеціально относящихся къ медицинѣ, укажемъ на докладъ Пастера объ ослабленіи силы заразительныхъ веществъ; проф. Ганрота о дифтеритѣ, Гальтенгоффа—о слѣпотѣ; Арну—о тифѣ, Корради—о заразительности легочной чахотки и проч. Все это вопросы, представляющіе общій, дѣйствительно международный интересъ. Прибавимъ, что по случаю конгресса, до 15-го сентября (нов. ст.)

въ Женевѣ открыта гигиеническая выставка, на которой фигурируютъ модели аппаратовъ, планы и рисунки, карты, таблицы, инструменты, сочиненія по гигиенѣ и демографіи, любопытные автографы и т. п. предметы, имѣющіе отношеніе къ специальности съѣзда.